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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
VENDREDI 19 MARS 2019 

 
 
Etaient présents :  
Mr Amiot, directeur 
Mme Besson, Mme Pinto, enseignantes 
Mme Grenault, Mme Paquin, Mme Ferrovecchio, Mme Hittinger représentantes des parents d’élèves pour 
l’année 2018-2019 
Mme Soullié et Mme Rotteleur, conseillères municipales chargées des affaires scolaires 
Etaient excusés : 
Mme Parbaille, Inspectrice de l’Education Nationale 
Mr Delhotal, Maire de Mondeville 
Mme Goyard, Mme Chaumette, représentantes des parents d’élèves pour l’année 2018-2019 

1. PREVISION DES EFFECTIFS 2019-2020 

L’école compte à ce jour 81 élèves, répartis sur 3 classes. 
Classe de Mme Besson :      31 élèves de PS/MS/GS 
Classe de Mme Pinto:      27 élèves de CP/CE1/CE2 
Classe de Mr Amiot :      23 élèves de CM1/CM2 
 
12 élèves de CM2 quitteront l’école en juillet pour entrer au collège. Deux élèves de l’école partiront dans 
le courant de l’année et un en fin d’année. D’autre part, nous avons pour l’instant 4 inscriptions prévues en 
petite section. Les prévisions 2019-2020 sont donc de 70 élèves. La répartition des élèves n’a pas encore 
été faite. 
 
 Pascal Fonteneau, qui est sur le poste d’AVS dans la classe de Mr Amiot, quittera l’établissement en 

mai. Il sera normalement remplacé. 
 Claire Nollot, professeur des écoles stagiaire, a pris la classe de Mr Amiot du 11 au 29 mars. 
 Dominique Rotteleur anime toujours un atelier informatique aux MS/GS le vendredi après-midi. 
 Mme Soullié et Madame Redon assurent toujours la bibliothèque, un vendredi sur deux. 
 Joëlle Bianco vient tous les jeudis après-midi en tant qu’intervenante extérieure. Elle donne un cours 

d’histoire des arts aux élèves de la GS au CM2 et prend ensuite des élèves par petits groupes en arts 
visuels, en langage oral ou en théâtre. 



 

Page 2 sur 5 

2. BILAN DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE 

 Le solde au 14 mars 2019 était de 2248,37€ 
 
 Achats importants au deuxième trimestre : 

 Facture du photographe scolaire : 964,25€ 
 Dépassement bus USEP de l’an dernier : 470,00€ 
 Matériel pédagogique (tous cycles) : 825,00€ 
 Sortie de noël au cinéma de Ballancourt : 360,00€ 
 Acompte sortie scolaire de fin d’année : 392,00€ 
  

 Recettes importantes au deuxième trimestre : 
 Dons des parents à la coopérative scolaire : 1007,39€ 
 Photographe scolaire : 1409,50€ 

(Nous remercions tous les parents ainsi que l’association APEM pour leurs dons généreux) 

3. DEMANDE DE TRAVAUX ET TRAVAUX REALISES 

 Travaux effectués : 
 L’ancien portail en bois a été remplacé par un portail en métal. 
 Les radiateurs de la cuisine et du dortoir ont été rebranchés. 

 
 Demande de budgétisation 

 Classe numérique portable : 12 ordinateurs portables afin de pouvoir mener des activités 
informatiques dans chaque classe. 

 
 Demande de travaux 

 Bêchage des plates-bandes dans le jardin afin de pouvoir planter à partir du mois d’avril. 
 Vérifier la peinture dans les sanitaires enfants. 
 Finitions dans les sanitaires adultes. 
 Remettre les néons manquant dans la classe de Cécile Besson. 
 Agrandir la classe de Mme Pinto en cassant la cloison séparant le bureau de direction de la classe. 

 ACTIONS PEDAGOGIQUES ET PROJETS PASSES OU A VENIR 

4. EVENEMENTS PASSES OU EN COURS 

 Décloisonnement en chorale : Mme Filoreau et M Amiot animent la chorale des cycles 2et 3 le 
vendredi après-midi. 

 Fabrication de gâteaux dans la classe de Mme Besson pour les anniversaires. 
 Les élèves de l’école ont donné un concert pour le téléthon. Les chants ont été très appréciés. 
 Le noël des élèves a eu lieu avant le départ en vacances. Après avoir goûté, ils ont chacun reçu un 

paquet contenant un livre. 
 Le poulailler existe toujours et les élèves s’occupent de nos trois poules lors des récréations, sur la 

base du volontariat. Nous remercions les parents qui sont venus s’occuper du poulailler pendant 
les vacances. Nous ferons de nouveau appel aux bonnes volontés pour les prochaines vacances. 

 Les élèves d’élémentaire ont terminé leur cycle piscine le 8 février. 
 Un spectacle d’anglais a été proposé à tous les élèves de l’école. Une troupe de comédiens a joué 

une pièce sur le thème de la protection de l’environnement pour les cycles 2 et 3 et sur le thème 
des pays du monde pour les cycles 1. 

 Les élèves de CP/GS/MS ont conçu des galettes des rois que les élèves de toute l’école ont pu 
manger ensemble. 

 Les élèves de l’école ont écrit un journal qui a été distribué à tous. Les enfants se sont mis par 
groupe pour écrire les articles et choisir des photos. Le prochain journal paraîtra avant les 
vacances de Pâques. 
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 Les élèves de maternelle participent à un projet intitulé « voyage dans le monde ». Ils ont visité 
virtuellement l’Italie et l’Angleterre, ont appris des chansons dans les langues des pays visités et 
ont confectionné des gâteaux, etc. dont ils parlent dans un carnet de voyage. 

 Les CM1/CM2 poursuivent leur correspondance avec la classe de CM1 de l’école de la Ferté Alais. Il 
s’agit du dernier envoi. L’histoire écrite par les élèves lors de cette correspondance pourra être lue 
par tous une fois qu’elle sera terminée. 

 Les CM1/CM2 continuent leur projet « Objectif L.U.N.E », proposé par le Groupe Numérique 91. Il 
s’agit de présenter un livre de manière numérique. Les productions des élèves peuvent être 
visionnées sur le site Internet de l’école. 

 Joëlle Bianco a présenté aux élèves plusieurs artistes et œuvres sur le thème du corps dans l’art. 
Les élèves de la PS au CM2 feront une exposition sur ce thème les jeudi et vendredi 28 et 29 mars 
2019. 

 Les CP ont passé leur évaluation de milieu d’année. Les résultats sont très bons. 
 Les GS ont passé leurs évaluations « pour une entrée sécurisée au CP ». Les résultats sont très 

bons. 
 Les élèves de GS font du théâtre chaque jeudi après-midi avec Joëlle Bianco. 

 
Nous rappelons que les élèves de l’école écrivent des articles sur la plupart des évènements qui ont 

lieu à l’école et que ceux-ci sont mis en ligne régulièrement sur le site Internet de l’école. 
 
 Evènements à venir 

 La fête de l’école aura lieu le samedi 29 juin 2019. 
 Les élèves du CP au CM2 se produiront en chorale un soir fin juin ainsi que le 29 juin au matin avec 

les élèves de maternelle. 
 Comme chaque année l’école organisera du 25 au 29 mars une vente de livre « Lire c’est Partir ». 

Les livres seront exposés et, pour un coût d’1€ pièce, pourront être remis directement aux enfants. 
 Les élèves de maternelles sortiront avec l’USEP au mois de juin pour une course d’orientation. 
 Les élèves de CP/CE1/CE2 feront une rencontre tennis le 27 mai. Deux séances seront faites en 

amont avec un intervenant en co-intervention. 
 Les élèves de CM1/CM2 feront une rencontre handball le 24 mai. Six séances seront faites en 

amont avec un intervenant en co-intervention. 
 Les élèves de CM1/CM2 feront (sous réserve d’un nombre suffisant d’accompagnateurs) plusieurs 

sorties vélo les 21 mai, 14 et 25 juin. 
 La sortie de fin d’année pour tous les élèves aura lieu le 23 mai 2019. Le départ est prévu vers 8h00 

et le retour vers 17h00. 
 Les élèves d’élémentaire participeront au concours kangourou (concours de logique 

mathématiques au niveau national) le 21 mars. 

5. QUESTIONS DIVERSES 

Parents d’élèves : Est-il possible de suivre les activités faites en histoire des arts ? 
 Equipe enseignante : Les artistes et leurs œuvres travaillées en histoire des arts seront 

régulièrement mises sur le site Internet de l’école. 
 
Parents d’élèves : Suite aux interventions de Joëlle sur l’Histoire de l’Art, est-il prévue une sortie culturelle 
pour illustrer cette matière ? 

 Equipe enseignante : On y pense pour l’année prochaine. 
 
Parents d’élèves : Il semblerait que les évaluations sur le contrôle des connaissances dans la classe de 
Monsieur Amiot aient été très concentrées et condensées sur une courte période. De plus, pour certaines 
révisions les leçons écrites étaient manquantes. Pourquoi ces évaluations ont été faites sur une si courte 
durée ? Serait-il possible d’étaler les contrôles pour que les révisions soient moins denses pour les élèves ? 

 Romain Amiot : Il s’agit d’un livret d’évaluations bilan, qui me donne, ainsi qu’aux parents, un 
aperçu global et fiable des acquis des élèves en fin de semestre. Les exercices y sont assez courts 
et portent sur des notions qui ont été travaillées en classe. Les leçons sont seulement à revoir 
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puisqu’elles ont déjà été apprises (et souvent revues) dans le courant de l’année. Je prends garde 
également à ne pas évaluer le même jour sur plusieurs leçons qui demandent beaucoup de 
révisions. 
D’autre part, certaines évaluations (sur les calculs posés, problèmes, etc.) ne portent pas sur une 
leçon écrite : j’informe seulement les élèves qu’il y aura une évaluation afin qu’ils ne soient pas pris 
de court. Les élèves sont au courant qu’il n’y a rien à réviser dans ce cas-là. 
Je ne fais pas, ni en français ni en mathématiques, d’évaluations à chaque fin de séquence : cela 
prendrait trop de temps et ne permet pas de savoir si la notion est acquise à long terme. Je n’ai, 
d’autre part, pas besoin d’évaluer pour savoir si une notion est acquise ou non à court terme: 
l’observation des travaux quotidiens suffit. 

 
Parents d’élèves : Il est constaté que le solde de la coopérative scolaire est relativement élevé. Les parents 
donnant à la coopérative et participant aux évènements de l’APEM, permettant d’alimenter ce solde 
souhaiteraient que leurs dons et participations profitent à leurs enfants en temps réel. Y a-t-il des projets 
de dépenses prévus à court terme ? 
D’autre part, certaines  dépenses  paraissent  inutiles  aux  donateurs  qui  souhaiteraient  également  des  
actions  plus écologiques (moins de photocopies couleurs, moins de photocopies pour les textes de 
lecture, mots d’informations dans le cahier jaune, fiches de la pochette des évaluations réutilisable d’une 
année sur l’autre…). Ils préfèreraient que cet argent serve à faire plus de sorties. 

 Equipe enseignante : le solde de la coopérative scolaire n’est élevé qu’en apparence car nous 
n’avons pas encore réglé le montant de la sortie de fin d’année qui s’élèvera à 2479,00€, bus 
compris. 
Les impressions (papier et encre) sont à la charge de la mairie. Ceci dit, nous pouvons réduire le 
nombre de photocopies couleurs. 
Enfin, nous aimerions beaucoup faire davantage de sorties scolaires. Malheureusement, le coût 
des transports en bus nous en empêche. Effectivement, la sortie scolaire de fin d’année coûte 
1500,00€ de bus pour toute l’école. Chaque rencontre sportive, pourtant à proximité de 
Mondeville, coûtera environ 300,00€. Malgré le budget transport conséquent que la mairie nous 
alloue chaque année (1800,00€) il nous est difficile de sortir davantage. 

 
Parents d’élèves : Qu’en est-il des travaux prévus depuis le 9 mars 2018 pour la salle informatique (cloison 
vitrée) ? 

 Equipe enseignante : Nous avons changé d’avis quant à la construction de cette cloison et avons 
demandé à la mairie de déplacer le budget prévu vers l’achat d’une « classe numérique ». Nous 
avons en effet demandé la budgétisation de 12 ordinateurs portables qui nous permettront de 
faire informatique sans déplacer les élèves. La construction de la cloison n’est cependant pas 
abandonnée puisqu’elle servirait à séparer le bureau de direction de la classe de Mr. Amiot. 

 
Parents d’élèves : La qualité des livres offerts à noël a été appréciée. 
 

6.  PERISCOLAIRE 

Parents d’élèves : Lors du premier conseil, il a été évoqué une sensibilisation sur le gaspillage alimentaire 
menée sur une semaine avec distribution par les enseignants d’un fruit à 10h, au lieu des collations sucrées 
rapportées de la maison. Quel est le bilan de cette expérience ? S’il est positif, pourrions-nous envisager de 
l’appliquer à long terme ? 

 Mairie : L’expérience a été bénéfique (moins de gaspillage), néanmoins il semble nécessaire 
qu’elle soit reconduite sur une plus longue période. Avant cette période test qui durera un mois 
plein, une sensibilisation est prévue pour permettre aux élèves de visualiser et de comprendre le 
but de la suppression des gâteaux et sucreries à 10h. Les élèves pourront évidemment apporter un 
fruit ou une compote. Si les résultats sont satisfaisants, ce projet sera mis place de façon 
permanente dès la rentrée prochaine. 
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Parents d’élèves : Pourquoi n’y a-t-il plus d’entrée systématiquement à la cantine ? Cela va t’il engendrer 
une baisse du prix du repas ? De plus il est observé qu’il y a des repas sans légumes ni fruits, et d’autres 
sans féculents, ou encore un fromage puis un laitage en dessert. Les menus ne sont-ils plus établis avec un 
nutritionniste ? 
Par ailleurs est-il envisageable de couper les fruits pour les petits (pommes, poires) lorsqu’ils sont 
proposés au menu ? Certains jeunes enfants ne parviennent pas à croquer dans le fruit et ne savent pas le 
couper, ils ne mangent donc pas le dessert ce qui entraine en plus du gâchis. 

 Mairie : Encore une fois, afin de réduire le gaspillage à la cantine, il est effectivement proposé aux 
enfants soit une entrée, soit un laitage. La société qui fournit les repas augmente chaque année le 
prix du plateau, et la mairie insiste pour qu’il n’y ait pas de répercussion pour les familles. De ce 
fait, la commune augmente sa participation au fil des ans. 
Nous rappelons que le prix payé par chaque famille comprend à la fois le repas et le temps de 
garde entre 11h30 et 13h30. Les menus sont toujours établis avec une nutritionniste, mais les élues 
ont effectivement remarqué pour cette deuxième période, un déséquilibre sur les aliments 
proposés et seront attentives à la prochaine proposition (au retour des vacances de Pâques). 
Les fruits sont systématiquement épluchés pour les plus petits, et sur demande pour les plus 
grands. Cependant, les encadrantes essaient toujours de motiver les élèves à se débrouiller par 
eux même avant de leur apporter leur aide. 

 
Parents d’élèves : A plusieurs reprises, des vols ont été constatés dans le local à vélo. Pourrait-on réfléchir 
à un moyen pour le sécuriser, afin d’encourager les Mondevillois à privilégier à la fois des déplacements 
écologiques et sportifs ? Serait-il possible également de nettoyer et ranger ce local ? 

 Mairie : Le local sert à ranger les vélos, mais aussi à déposer piles, bouchons et vêtements destinés 
à la Croix Rouge. Pour cette raison, il n’est pas possible de le fermer. Il est demandé aux familles 
d’amener leur antivol pour palier au rare problème de vol.  
Pour plus de confort, ce local va être réorganisé et un projet pour installer un second range vélo à 
l’extérieur est à l’étude. Les casques pourront être rentrés dans l’école. Il est rappelé aux parents 
que les vélos, trottinettes et autres doivent être récupérés systématiquement la veille des 
vacances scolaires. 

 
Parents d’élèves : La réorganisation des espaces de la garderie a été remarquée et appréciée par plusieurs 
parents. Elle permet une meilleure visibilité des encadrants, ce qui n’était pas le cas avant. 
 
Informations données par la mairie :  

 Un don de livres a été fait à la garderie. 

 ⚠ RAPPEL : La garderie ferme à 18h30 et la demi-heure supplémentaire n’est pas facturée.  
 Nous vous informons que suite à de trop nombreux dépassements, une pénalité financière est à 

l’étude pour encourager les parents à respecter les horaires et le personnel encadrant. 
 E-ticket : les factures payées apparaitront bien comme « réglées » d’ici peu. 


